

# 或成未來招聘條件 料擴至老人院舍 英擬立法強制醫護打針



■醫護人員在病房內工作，容易受到新冠病毒感染。  
網上圖片



■英國半數成年人已接種了疫苗，連威廉王子太太凱特也已打針。  
網上圖片

英國已經有近半數成年人完成接種新冠疫苗，不過仍有部分醫護未有打針，英國政府據報計劃立法，規定國家醫療服務（NHS）員工必須接種疫苗，並將已經接種疫苗列為未來聘用條件。當局亦考慮要求老人院舍員工接種疫苗，相信將強制打針範圍擴展至前線醫護有助拯救生命。英國疫苗大臣扎哈維昨日證實，當局正考慮強制醫護接種疫苗的方案。

■英國衛生大臣夏國賢3月曾提出強制打針的重要性。  
路透社



負責管理營運英格蘭公立醫院的NHS上周公布數據，當地88%醫護已接種至少一劑疫苗，不過各地接種進度不一，倫敦醫護接種率只有80%。社交網站facebook上更出現反對強制接種的醫護群組，成員多達2,600人。

## 夏國賢稱強制有必要性

《星期日電訊報》引述消息稱，英國政府上周已討論要求NHS員工接種疫苗的計劃，與會官員對提議很感興趣。根據計劃，接種新冠疫苗將成為NHS聘用條件，不過預計該要求僅適用於暴露在病毒環境中、染疫風險最高的前線醫護。當局據報亦打算修改相關法例，要求安老院舍只能聘用已接種疫苗的員

工，並可能以類似方式要求NHS員工打針。

報道指，如果落實強制醫護打針，有關政策可能會被入稟指控為「歧視」，不過報道引述官員稱，目前NHS規定前線醫護必須接種乙型肝炎疫苗，雖然有關規定並非法律，但相信可以作為強制醫護接種新冠疫苗的先例。事實上英國衛生大臣夏國賢3月便曾以乙肝疫苗為例，提出強制接種疫苗的必要性，指出院舍等場所要求員工打針，能降低長者等高危群體染疫及死亡風險，實現更好的保護。

英國政府疫苗接種及免疫委員會（JCVI）副主席哈登表示，現有疫苗均展現出極佳效用，民眾可以放心。英國近日批准使用的強生疫苗，預計年末亦可作為第三支加強針使用。

## 越南收緊社交距離措施15天

越南胡志明市的復興教會近日出現感染群組，至少錄得125宗確診個案，由於疫情升溫，政府宣布自今日起，實施社交距離限制措施15天。馬來西亞亦連續5天錄得確診新高，政府計劃設立大型疫苗接種中心，並招募私家醫生參與接種工作，以每日可接種15萬劑為目標。

越南政府表示，胡志明全市將禁止多於10人的公眾集會，並正考慮將上限進一步降至5人。至於復興教會所在的舊邑郡則全面封鎖，居民在不必要情況下不得外出。胡志明市上周五已關閉商店和食肆，同時叫停宗教活動，以及鼓勵60歲或以上人士留在家中。胡志明市市委書記阮文年表示，要為更壞的情況作好準備，必須採取防疫措施。

另外，馬來西亞科學部長凱里表示，隨著疫苗供應增加，當局需要私家醫院和診所的醫護人員協助接種工作，計劃在吉隆坡增建5間大型接種中心，北部檳城和南部柔佛州則各建一間。凱里表示，政府還將訓練為特定區域服務的全科醫師為民眾打疫苗。



■衛生官員到一間餐廳講解擴大封閉令的措施。  
法新社

## 美演唱會打針價 7800元門票售140元

美國佛羅里達州下月26日將舉辦一個演唱會，負責宣傳的公司為鼓勵人們接種新冠疫苗，決定向已打針人士提供門票優惠，僅售18美元（約140港元），如沒有接種疫苗，便需支付正價的1,000美元（約7,761港元），價格為前者的50多倍。

提出門票優惠的威廉斯表示，由於接種資格已涵蓋12歲或以上人士，故他希望演唱會能夠為對疫苗感到猶豫的人士提供誘因，鼓勵年輕人盡快打針，目前預留250張優惠門票出售，正價門票則為4張，但至今沒有人購買任何這些1,000美元門票。威廉斯表示，公眾對這項「打針可享折扣」的安排反應非常熱烈，但他同時指出自己受到反疫苗者騷擾，稱他們取得自己的電話號碼，並濫發垃圾訊息，令威廉斯不禁慨嘆。

與此同時，法國巴黎前日進行一場室內演唱會防疫實驗，安排約5,000名觀眾入場，他們需佩戴口罩，但無須保持社交距離，衛生部門希望了解當中的播疫風險，鋪路復辦演唱會等大型公眾活動。

## 乞針被拒 墨國醫護赴美接種

墨西哥總統奧夫拉多爾處理疫情的方式一直備受爭議，例如他被指出於政治原因，安排教師相較私家醫院的醫護優先接種疫苗，即使在公立醫院內，部分醫護同樣無法打針，故引起很多醫護人員抗議，認為自己不獲重視，遂北上前往美國打針。

墨西哥目前接種率約為10.9%，雖然奧夫拉多爾希望在10月底前，為全國所有成年人接種至少一劑疫苗，但很多醫護人員仍被拒絕打針，一群私營醫療機構的醫生決定入稟法院，爭取接種疫苗，卻被政府防疫顧問指控為「插隊打針」。

墨西哥放射技師索菲婭表示，由於上司不視她為前線醫護，故拒絕讓她接種疫苗，令索菲婭只好前往一間為長者而設的接種點，希望到場工作人員能夠為她注射剩餘的科興疫苗，但同樣不得要領。索菲婭表示，接種疫苗只是一項基本權利，她卻要乞求人們為她打針，形容這是她一生中最不堪的事。索菲婭最終前往美國得州一間超市接種強生疫苗，她的至少20名同事亦採取同一做法，「我從不對可在墨西哥打針寄予厚望，因為自我抗疫的第一天起，便要自掏腰包購買個人防護裝備。」

墨西哥新冠研究人員萊穆斯一馬丁表



■墨西哥一所學校，師生合作清潔課室，為下月7日恢復面授課堂作準備。  
路透社

示，當地下月6日迎來中期選舉，加上當局準備在下月7日恢復面授課堂，故奧夫拉多爾出於選情考慮，優先為教師打針。